

ГВАРДЕЙЦЫ! БОЕВЫМИ ДЕЛАМИ ВСТРЕЧАЙТЕ ПЕРВОЕ МАЯ!



ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

Красноармейская газета



№ 71

28 апреля 1944 года, пятница

№ 71

СЛОВО МИХАИЛА ДМИТРИЕВИЧА ЗАКУСОВА

В отделении гвардии сержанта Закусова нет бойцов, не видавших огня, не ходивших в атаку на немца. На груди многих из них — правительственные награды.

Недавно парторг подразделения рассказал бойцам Закусова о славных боевых традициях нашей гвардейской части, о ее героях, обессмертивших свои имена.

«Я давно воюю, — сказал Закусов, — два раза ранен, но в гвардейской части первый раз. Это — большая гордость. Ведь вся Красная Армия у гвардейцев учится воевать. За свое отделение ругаюсь.

Не уроним гвардейской чести».

Старый воин крепко держит свое слово. Подтянуты, опрятны его бойцы. Оружие всегда чисто, выправка — гвардейская.

Но этого мало. Бойцы отделения — Баранов, Свириденко, Клягин, Коломиец, Габриэнов — в совершенстве овладели стрелковым оружием: ручным пулеметом, автоматом, винтовкой, а сам отделенный в любую минуту может заменить минометчика.

В учебе и работе отличаются бойцы отделения Закусова. Это — залог успеха в бою.

Гвардии старший сержант
М. ШАБАЕВ.

Высокая награда

С ночи зарядил дождь и, не переставая, лил до самого вечера. Шинели, гимнастерки, шапки — все пропиталось холодной водой. Вода бежала ледяными струйками по спине, стекала в сапог.

Не легко работать в таких условиях, но специальное задание должно быть выполнено к сроку.

Рядовой Шкарбан выполнял земляные работы. Большой лопаты не было. Истас коленями на размокшую вязкую пашню, он бросал липкие комья малой лопаткой.

Не оглядываясь. Точно, размеренно работали руки. Дело привычное.

В четыре часа подошел к нему командир и двинулся:

— Это вы один сделали?

— Так точно!

За четыре часа до окончания

работ рядовой Павел Афанасьевич Шкарбан на 200 процентов выполнил заданную норму.

Вечером перед строем прочли приказ, где говорилось, что за образцовое выполнение задания командира гвардии рядового Шкарбан Павла Афанасьевича наградить медалью «За отвагу». Это — вторая медаль бывалого воина.

Тем же приказом были награждены еще двое: гвардии старший сержант Кузнецов — медалью «За боевые заслуги» и рядовой Михаил Тетерин — медалью «За отвагу».

Они первыми во всем подразделении ввело перевыполнили дневную норму.

«Работать, как Шкарбан, Тетерин и Кузнецов!» — стало лозунгом дня.

Гвардии рядовой
А. СЕМАЧЕВ.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА
ЗА 27 АПРЕЛЯ

В течение 27 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За 26 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 65 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 22 самолета противника.

Успех комсомольского расчета

Ескакое дело спорится у пулеметного расчета гвардии сержанта Мещерякова. На тактическом занятии все номера действовали четко и быстро. Командир их похвалил.

А позавчера все бойцы расчета стали героями дня. Получив задание проделать одну важную работу, комсомольцы выполнили ее в два раза раньше срока.

Пулеметному расчету Мещерякова вынесена благодарность.

Пулемет не умолкнет

— Немцы не подступятся к нашему рубежу, — говорит Василий Дмитриев. — Если и той высоте поддут, мы их отсюда косопримельным огнем ударим. Если прямо — подпустим к входу в ложину, а дальше шаг у нас шагнут».

Дмитриев рассказывает уверенно. Пулеметный расчет, в котором он дерется, не только умело построил плацдарм для «максима». Сила его в том, что все бойцы расчета добились полной взаимозаменяемости номеров.

Об этом Дмитриев рассказывал в день, когда ему вручили комсомольский билет.

— Наш пулемет будет бить немцев, если даже один боец останется у него. И в обороне и в наступлении смертным боем немца бить будем.

Гвардии рядовой
Н. ПЕТРОВ.

„БОЕВОЙ ЛИСТОК“ И ЕГО РЕДАКТОР

Назначить редактора «Боевого листка» — дело ответственное. Любому такое поручение не дашь. Не случайно партгор роты гвардии рядовой Машкин долго советовался с командиром, обсуждал кандидатуру, и назначил редактором старшего сержанта Жигалина.

... Старший сержант Жигалин взял бланки будущих «Листков».

— Главное — показать отличившихся сегодня и подхлестнуть отстающих, — сказал ему командир. — Надо сократить срок выполнения работы.

Весь день люди роты трудились, как говорит, «в поте лица своего». Росту трудового подвига немало помогла короткая и выразительная листовка — «молния». «Труд, как и бой, рождает героев. Если ты смел и силен воевать — покажи это сегодня!»

К полудню выяснилось: около десятка бойцов заканчивают дневную норму, а двум уже завершили новые участки.

Опять из отделения в отделение передается листовка «молния»:

Славя гвардейцам БАРАНОВУ, ЗАКУСОВУ, АХЛЮСТИНУ, СВЕРИДЕНКО, КОЛОМИЙЦУ, МАТРИНИНУ, ЕГОРОВУ, ИБРАГИМОВУ и КЛЯНИНУ!

Они уже выполнили дневное задание. До вечера они дадут слово сделать по две нормы. НЕ ОТСТАВАЙ ОТ НИХ!

Вечером, когда только тихая беседа, да такая же тихая песня слышались в шалахах, когда бойцы устранились на ночь, на западном склоне высоты сидел редактор «Боевого листка» Жигалин. Он дорисовывал традиционный потовый ялик в конце.

Эту газету прочли утром все бойцы. Она не велика. Всего три заметки в ней. Но зато каждая метко направлена на выполнение одной задачи: досрочно завершить работу — долг гвардейской чести. Через всю газету идет призыв:

«Досрочным окончанием раб- бот встретим Первое Мая!»

Короткая и выразительная статья командира роты. В ней — описка сделанного и задача на следующий день.

В следующей статье «Боевой листок» рассказывает о лучших людях роты — о героях дня.

«9 человек выполняли по две нормы. Это значит, что каждый может добиться такого результата. Пример есть! Приказ должен быть выполнен досрочно!»

Последняя, заключительная статья крепко бьет по тем, кто в этот горячий день с прохладцем коньяра на своем участке, мало думал о чести роты и о значении работы.

«Бездельники» — так названа эта статья. Мы приведем ее почти полностью.

«У нерадивого и нерешительного бойца всегда все идет наоборот.

Рядовому Зотову несколько раз объясняли, как делать объект. Но халатность и лень привели к тому, что он целый день кончался, едва доделав одну норму, переделывая отдельные детали по два раза.

Не лучше работал и Григорьев. А в это время товарищи сделали по 2 нормы.

ПОЗОР РАЗГИЛЬДЯМ!»

Неповиновало стало Григорьеву и Зотову. Левь их, как рукой, сняло.

... — Не знаю как дому, а мне такой «Боевой листок» нравится, — говорит командир роты. — Он в работе большое подспорье. А главное: авторитет у «Боевого листка» — лучше и не надо. Все знают — редактор полковник Иван Жигалин. А этот, самый Жигалин вчера две нормы дал, а сейчас вот и одиннадцати часов нет, а он заканчивает дневное задание!

Это все видят и знают. Знают и то, что отдыхает Жигалин меньше других — газету делать надо.

Разве кто может прогустить мимо ушей выступление такой газеты? А язык у нашего «Боевого листка» острый.

Гвардии сержант
И. ДРОНИН.

МЕТКИЕ ПУЛЕМЕТЧИКИ

Расчет роты Андриянова подавил три вражеские огневые точки

В глубине вражеской обороны подразделение было встречено пулеметным огнем. Командир приказал расчету гвардии младшего сержанта Андриянова уничтожить огневую точку.

Андриянов быстро сменил позицию и открыл огонь. Немцы ответили. Точно направленная струя свинца полоснула по фашистам. Гитлеровский пулемет тут же умолк.

Всего в последних боях пулеметный расчет Андриянова подавил три огневые точки. Гвардии ефрейтор В. СЕЛОЧНИК.

За рубежом

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 27 апреля. Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на адриатическом участке фронта войска союзников отбили две небольших неприятельских атаки. На остальных участках фронта продолжаются действия патрулей союзников и артиллерийская перестрелка.

Прибытие в Анкару английской военной миссии

ЛОНДОН, 27 апреля. В Анкару прибыла английская военная миссия, которая возобновила переговоры с представителями турецкого правительства. Это возобновление англо-турецких военных переговоров совпало с решением турецкого правительства прекратить поставки хрома Германии.

Английские штабные офицеры турецкого генерального штаба начали впервые совещаться после каирских переговоров между премьер-министром Черчиллем и турецкими государственными деятелями, но после того, как пятинедельные переговоры не дали результатов, миссия в начале февраля вернулась в Каир.